

一半 A 股仍未过“5·30”高点

同期近 50 只个股涨幅逾 100%，两极分化愈演愈烈

◎本报记者 许少业

尽管“5·30”之后沪深大盘迭创新高，但个股冷热不均的现象愈演愈烈。统计显示，截至昨天，沪深两市 A 股中，尚有一半品种未过“5·30”高点。与此同时，近 50 只 A 股的股价则较“5·30”前的高点至少翻了一倍以上。

5月29日上证综指收盘报4334.92点，而昨天上证综指收报5771.46点，期间沪指的涨幅约33%。据统计，同期

两市涨幅超过33%的 A 股仅有 250 只，占比不足 2 成；换句话说，超过 8 成的 A 股期间涨幅跑输了大盘。再以 7 月 6 日至昨天收盘这个区间进行统计，上证综指期间涨幅近 60%，而同期两市跑赢上证综指的 A 股数量为 350 只，占比略超 2 成，也就是说，在 7 月 6 日至昨天的这段行情中，总体上“二八现象”稍有改观。

统计还显示，“5·30”后股价实现翻倍以上的品种近 50 只，剔除一些

因股改复牌首日大涨的品种，可以发现，有色金属股在此期间涨幅独占鳌头，山东黄金、云南铜业、包头铝业涨幅都超过 200%，锡业股份、中金黄金、中国铝业等涨幅也在 150% 以上；此外，西山煤电、酒钢宏兴、江南重工、中国船舶、广济药业、南方航空、平煤天安等品种期间股价也都翻番不止。

不过，另一方面，市场的两极分化十分突出。截至昨天，两市共有 750

多只 A 股未能超越“5·30”高点，其中近 300 只 A 股离“5·30”前的高点还有 20% 以上的距离，近期上市的部分中小板次新股以及一些绩差股、题材股成为“伤情”最严重的地带，拓邦电子、ST 科健、新都酒店、金字车城、宏达经编、ST 松辽、ST 罗顿等品种期间跌幅均超过 40%。另外，从股价结构上看，中低价股队伍仍在扩容，股价低于 10 元的 A 股近 300 只，同时股价在 50 元以上的高价股群体也高达 80 多只。

分析人士指出，造成多数个股法跑赢指数的主要原因，一方面在于金融股在上证综指中占据过大的权重，指数的上涨带有某种程度的“失真”；另一方面，“5·30”过后，众多吃过亏的散户投资者转为“基民”，而基金在掌握大量现金的时候，只能被动地加大建仓蓝筹股的力度，这也使得多数股票成为被主流资金冷落的群体，涨幅不济也是自然不过的事情了。

■ 行情扫描

上涨 55.57 点

两市周三惯性大幅跳空高开后均出现较明显的冲高遇阻态势，其中上证综指上涨 55.57 点，日涨幅为 0.97%，深证成指下调 54.13 点，短线涨幅为 0.28%。总体来看，尽管昨日大盘再创新高，但股指却涨跌互见。两市近三天还连续收出星型线，这就意味着近日的变数已大大增加，即市场很可能将会转入宽幅震荡走势，稳步上行的 5 日均线也将面临考验。

17 只个股涨停

昨日，大多数个股虽然相继出现不同幅度的回调，但两市非 ST 或非 S 类个股中仍有 17 只陆续涨停，东方银星和天威保变更是涨停不二价，10 只 ST 或 S 类股中也有 2 家形成一字涨停板。从中可看到，短线强势股分布范围依然较为分散，其中既有煤炭、有色金属等权重股，也有装备制造、科技股的身影，但涨停个股数量却较前大幅缩减一半左右，说明资金积极运作的热情已有所降温。

(特约撰稿 北京首证)

■ 多空调查

依旧还有上涨动力

